

## 三起安全事故令人警醒

# 自建房屋,谁为安全买单?

目前农村建房混乱,安全制度成了摆设,是酿成惨祸的根源。近期,常熟市人民法院处理了三起农村建房中伤害事故的赔偿纠纷。纠纷是平息了,但给大家留下了深刻的教训。

### 关注 SUZHOU

#### 木工做吊工,落物砸伤人

2010年6月12日,建材老板王某去工地找建筑老板张某,结算上次的工程材料款。张某不在,王某便走进正在建造的房屋内寻找。此时一台土式卷扬机正“吱吱嘎嘎”地把两根圆木吊上屋顶。突然,捆扎圆木的绳松了,两根圆木从绳圈中掉落下来。一根落在二楼阳台上,另一根落下碰到屋檐反弹后穿过脚手架,直往下落。说来也巧,这时王某正从屋里出来,圆木恰巧砸在他头上。

王某当即昏倒在地。人们在慌乱中又是呼救,又是报警,七手八脚地把昏迷中的王某送上了救护车。经过医院抢救,王某虽然是保住了命,但却是砸坏了

脑子,成了生活不能自理的七级残疾。后来受害人家属把建筑老板张某及操作卷扬机的李某告上了法庭。要求赔偿受害人各种损失40余万元。经法院调查核实,祸根在于不懂卷扬机操作的木工李某,其在操作时见到悬在半空中的圆木松动时慌了手脚,致使圆木落下砸人。

最后法院判令张某因在施工中安全意识淡薄,在缺乏安全生产条件的情况下,未采取相应的安全防范措施,承担35%赔偿责任14万元;木工李某无操作卷扬机的相应资质,承担35%的赔偿责任14万元。

#### 外行充内行,锯断两根指

耿某不是木工,在木工老板金某手下做小工。2010年7月15日,耿某像往常一样,跟着金某去一家新房装修。金某在楼下配料,耿某在二楼钉板,一根木条太长,他随手拿来电锯,电源开关一掀,电锯就飞快转动起来,耿某的木条还没有凑到电锯上,就一声惨叫。金某听到叫声赶上来,只见耿某的手上鲜血淋漓,二截手指血肉模糊地掉在地上。

事后耿某被送到医院抢救、治疗,总共花去医疗费8万元。为

这笔损失,耿某与金某协商不成,便把金某告上了法庭,要求金某与房东赔偿他的医药费、误工费、精神损害抚慰金等10万元。

金某认为,耿某根本不是木工,只是在其手下做小工。对电锯的使用是一窍不通,擅自使用电锯,出了事故,是耿某自己的责任。房东说,我的装修活是双包给了金某,装修合同中写明:在装修中出了事故是由他们自己负责的,赔偿与其无关。后在法院主持下双方进行了调解。耿某获得了金某的6万元、房东1万元的赔偿。耿某也承认自己对电锯的使用并不懂,只是看着人家这样做,自己也试着做了,出了事故,责任还在自己。

#### 帮工上屋梁,摔下不幸亡

2010年8月10日,王某造新房,准备上正梁。工地上师傅、小工、帮工来来回回,一片热闹繁忙的景象。王某准备好了抛梁糕点,只等包工头高某一声令下,那一盘盘香气四溢的馒头、甜糕就会飞上屋梁。只听得在屋顶上的高某在喊,再上来一个人,搭搭手。没有任何高空操作经验的帮工王某说“我来”,就上了屋顶的山墙。

那山墙上还没有搁上木梁,凌尖的砖块在张某的踩踏下有点摇晃,张某的小腿有些发抖。王某刚对张某说“当心点……”话还没有说完,只听得上面的砖块直往下掉,紧接着是“砰”的一声,正梁没有上去,张某从山墙上跌了下来,重重地摔在地上。大家赶紧七手八脚地把张某送往医院抢救,但跌得太重了,跌断了肋骨,摔碎了脑壳。张某因抢救无效死亡。

后来张某家属把包工头高某、老东家王某一一告上了法庭,要求赔偿因张某摔死而受到的损失计32万元。最后在法院主持下双方当事人达成了调解协议,由木工包工头高某赔偿18万元,王某赔偿6万元。

#### 法官提醒:安全很重要

法官特别提醒,农村房屋建设中,避免不必要的伤亡事故的发生,一是房主要承担起安全施工的责任,加强安全管理,做好安全防护措施,及时消除安全隐患;同时在承包施工时尽量找有建筑资质的人员承揽。二是受雇用的施工人员要有安全意识、自我保护意识,不要疏忽大意。

何洁 陆浩良 王维清

## 公交车上遭男子“眉目传情”

### 一男网友发帖称饱受精神摧残

昨天,网友“皇帝的新衣”在苏州某论坛发帖称:“我住在市区,每天都要47路公交车去经贸学院东,哪知道很平常的一次公交经历,让我的思想感受到污染,恶心至极。”原来,长相白净的他在公交车上遭遇了一男子的“骚扰”,他特别提醒坐车时要多多小心。

据网友描述,由于路途较远,他当时选择了47路车后排靠右的第三个位置,这个位置虽需要人吃力地将腿放在座位上,但由于不要给人起身久坐,他坐下后就安稳地睡了。不久,一位四十多岁中年男子上车后坐在了他旁边,他瞧了一眼那人满脸皱纹的脸,没怎么在意就继续打瞌睡去了。谁知过了两个站,恶心的事情发生了,他隐约感觉到有只手在膝盖下碰他的脚。

一开始他以为旁边坐的是小偷,于是提高了警惕。他继续在车上睡着,没想到等他醒来一看,旁边那人竟把两条腿都放在了座位上,而且有朝他的腿倾斜的趋势。那人的两只手

还放在了两个人的腿中间,他时不时能感觉到那双手在蠕动着。以为那人睡着了的他于是伸了一下腰,趁机把靠过来的腿顶了回去。谁知这一顶,那人“醒”了,开始阴阳怪气地和他“聊天”,不断以“帅哥你好帅”来询问他的情况,并猥琐地朝他“眉目传情”。更令网友恶心的,有时候他真的能感觉到那放在两人中间的手在摸他的小腿,虽然动作不大,只是用大拇指轻轻滑过,但足以令他浑身恶心地发抖。

面对那人穷追不舍的追问,他开始假装凶恶,但仍躲不开那人的纠缠。直到网友到站要下车了,那人竟还“依依不舍”,一直在说“你要下车了呀”,害得几站路的路程令他感觉格外漫长。

饱受精神摧残的网友于是发帖公布该男子的特征,以此提醒经常乘坐47路的市民:40到50岁之间,看上去显老气,穿着一身深蓝色的中山装。如果有人遇到这样一个人特地坐身边,那可真得要多多留意了。  
李晓惠

## 旅馆老板强奸女客人被捕

### 受害人反抗时,他想便宜房费作为诱饵

旅馆老板在房间打扫卫生时见女客人一个人睡在床上,一时动了色心,想趁机强奸女客人,并以“以后给你房租便宜点”为诱饵。最终因被害人强烈反抗而未得逞,自己却被关进了看守所。12月6日,吴江市人民检察院依法对涉嫌强奸罪的万江虎批准逮捕。

现年38岁的万江虎是吴江某小旅馆的老板,11月26日早上7点左右,万江虎像往常一样来到3楼的一个房间准备打扫卫生,万江虎用钥匙打开房门,见里面只有一个女孩子吴红飞睡在床上,万江虎不由自主了色心,就想趁机和吴红飞发生关系。睡在床上的吴红飞称自己房间并不需要打扫卫生,

让万江虎中午再来。可万江虎不但没出去,还把房门反锁,直接扑在吴红飞的身上。吴红飞发现不对劲,便一把推开万江虎,怒斥道:“你干什么?”万江虎死皮赖脸地说:“我会对你好的,以后你再来我房租给你算便宜点好了……”

万江虎不顾吴红飞的反抗,强行脱掉了她的睡衣。就在万江虎脱衣服准备强行和吴红飞发生关系时,沉着冷静的吴红飞抽出手来狠狠打了他几个巴掌,万江虎还未反应过来,吴红飞便挣脱他迅速穿上衣服跑了出去,并及时报了警。随后,警方很快就到旅馆将色狼老板带到了派出所审查。(文中人物系化名) 陈泓江 陈莹 范立



## 昆山严检小型游船

日前,昆山市地方海事处船检技术人员对水乡古镇周庄的183艘人力手摇游船及12艘摩托艇进行严格检验,周庄参与“古镇水巷游”和“富贵休闲游”的人力手摇游船及“南湖风情游”的摩托艇已检修完毕。检验项目有船舶救生设备、消防设备、航行设备、系泊设备等。  
李晓惠 文/摄

## 买伪劣阀门贴牌冒充名牌

### 涉案价值26万元,犯罪嫌疑人被刑拘

7月2日,江苏天目集团在45万元的材料中发现了近六成的假货,该批材料报价26万余元。警方介入后,抽丝剥茧一举抓获假冒注册商标的黑手。12月2日,犯罪嫌疑人陈春安因涉嫌假冒注册商标罪被刑事拘留。

昨天,据办案人员介绍,7月6日,苏州工业园区工商局接到一起商标侵权案件,江苏天目建设集团公司苏州工业园区清源华衍水务公司一期气浮池改造工程项目负责人史志良,于6月13日与上海明珠阀门有限公司签订了一份材料采购合同,约定阀门的品牌为上海冠龙,该批产品合同价格为26万。7月2日供货当天,当材料送到工地时,清源华衍水务公司的工程师安装阀门时发现异样。

“他们表示这批阀门虽然有明确的商标吊牌,但是和之前用过的上海冠龙的阀门不太一样,怀疑可能是假货。”办案人员称。当即,清源华衍水务公司便与上海冠龙取得联系,7月6日,上海冠龙派技术人员去清源华衍水务公司的工地进行现场

鉴定,查明这批阀门是“假货”,非上海冠龙所出。其提供的商标、合格证等也通通都是赝品。

“若工商鉴定假冒一种商标涉及款额超过5万的话,事主可申请追诉。”办案人员称。经查,犯罪嫌疑人陈春安,男,25岁,系福建省安溪县人,此前在常熟做阀门生意。6月13日,犯罪嫌疑人陈春安私刻了上海明珠阀门有限公司的公章,利用其之前取得的该公司的营业执照的复印件,伪造了委托书,并以“陈秀才”的名字及上海明珠阀门有限公司的名义,与苏州工业园区清源华衍水务公司一期气浮池改造工程项目负责人史志良签订了一份材料采购合同,约定阀门的品牌为上海冠龙。

之后,陈春安在温州购进一批没有任何标识的阀门,并找到一家专做假商标假吊牌的店,仿制了一些上海冠龙的商标吊牌,又进行贴牌后,将93台阀门运往苏州工地,并收取对方5万元的预付款。目前,此案正在进一步调查处理中。

陈泓江 陈莹

### 万象

## 怕人报复先下手 厨师群殴被刑拘

11月20日晚上8点左右,9名厨师提着十几根钢管将戴某及其同伴滕某殴打了一通,只因其中一名厨师范某和戴某的女友搞暧昧,范某怕戴某报复自己。昨天,虎丘公安分局狮山派出所成功侦破这一聚众斗殴案件,范某、罗某、程某等9名犯罪嫌疑人已被刑拘。

据办案民警介绍,范某是安徽人,今年刚满18岁,在新区火炬路金德公司上班。平日里范某喜欢和同单位的老乡通电话、发信息,行为举止有些暧昧,这些都被老乡的男友戴某看在了眼里。“戴某让范某停止骚扰其女友,否则就要范某好看。”

受到威胁的范某怕戴某报复,产生了“先下手为强”的念头。“范某是一名厨师,与其他8人都是厨师班的同学。”办案民警说。8人答应给范某“帮忙”后,在11月20日晚上同范某一起在火炬路上堵住了戴某及其同伴滕某的去路。9人用十几根钢管将戴某、滕某殴打了一通,经法医验伤,2人已经构成人体轻伤。

孙佳桦

## 喷洒农药中了毒 雇主被判有责任

为挣点零用钱,常熟阿大、阿翠老夫妇接受了同村种田大户李明的雇佣,为他家田地喷洒药水。没想到,一不小心,老太婆阿翠中毒了。事发后,阿大想找李明讨个说法,李明却称是阿翠自己操作不当中毒。无奈下,阿大夫妇将李明告上了法庭。

2010年8月份,天气炎热,田地里的稻飞虱也多了起来。种田大户李明邀请阿大、阿翠老夫妇二人为自己的承包田打药水,并承诺付给每天50元的工钱。阿大夫夫妻俩一听爽快答应了。8月16日一大早,他俩直奔李明的田地,帮他打药水。谁知,一天下来,阿翠甲胺磷中毒了,还并发高血压。她在医院一住就是20多天,仅医药费就花去15000多元。老两口于是向李明讨要说法。

法官认为,阿翠明知甲胺磷很毒,在配制时只戴了一只旧纱手套,自己有一定责任。李明明知甲胺磷是国家严禁使用的剧毒农药,仍然购买使用;此外,国家明令禁止老人参与配制、使用农药,李明存在明显过错。最终,常熟市人民法院判定双方当事人各自承担50%的责任。

何洁 陆浩良 朱益彪

## 房屋权证归谁管 媳妇公婆闹纠纷

房屋宅基地使用权证到底由谁保管?是否影响应得的拆迁补偿?为此,家住金星社区的蔡某、孙某老两口与儿媳曹某产生了纠纷,闹到了社区调委会。近日,双方当事人金星社区调委会的组织下进行了协商。

纠纷的源头还要从6年前说起。2004年,曹某以南庄基的老房屋宅基地使用权证名字是其丈夫孙某(已去世)为由,将婆婆蔡某和公公孙某告上法庭,请求法院判决确认该房屋归己所有。该案经苏州市平江区法院一审判决,确定该房屋除南面一间房屋归曹某与蔡某、孙某共同所有外,其他部分均属蔡某、孙某所有。法院判决后,位于南庄基的这间房屋一直由曹某及其子女使用,房屋宅基地使用权证书一直由曹某保管。现蔡某、孙某要求曹某将该房屋宅基地使用权证交还他们保管,但曹某不同意,由此引发矛盾。

经调解,蔡某、孙某表示,只要曹某肯将南庄基房屋的宅基地使用权证交还他们保管,他们保证对曹某现居住的南庄基另一房屋不主张“所有权”,而且他们去世后也会将南庄基的老房屋留给两个孙子。同时,曹某便也同意交出房屋宅基地使用权证给公婆保管。  
李刚 王玲玲